



国家主席习近平签署主席令

在庆祝中华人民共和国成立70周年之际 授予42人国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京9月17日电 国家主席习近平17日签署主席令,根据十三届全国人大常委会第十三次会议17日下午表决通过的全国人大常委会关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予42人国家勋章、国家荣誉称号。

根据主席令,授予于敏、申纪兰(女)、孙家栋、李延年、张富清、袁隆平、黄旭华、屠呦呦

呦(女)“共和国勋章”。

授予劳尔·卡斯特罗·鲁斯(古巴)、玛哈扎克里·诗琳通(女,泰国)、萨利姆·艾哈迈德·萨利姆(坦桑尼亚)、加林娜·维尼阿米诺夫娜·库利科娃(女,俄罗斯)、让-皮埃尔·拉法兰(法国)、伊莎白·柯鲁克(女,加拿大)“友谊勋章”。

授予叶培建、吴文俊、南仁东(满族)、

顾方舟、程开甲“人民科学家”国家荣誉称号;授予于漪(女)、卫兴华、高铭暄“人民教育家”国家荣誉称号;授予王蒙、秦怡(女)、郭兰英(女)“人民艺术家”国家荣誉称号;授予艾热提·马木提(维吾尔族)、申亮亮、麦贤得、张超“人民英雄”国家荣誉称号;授予王文教、王有德(回族)、王启民、王继才、布茹玛汗·毛勒朵(女,柯尔克孜族)、朱彦

夫、李保国、都贵玛(女,蒙古族)、高德荣(独龙族)“人民楷模”国家荣誉称号;授予热地(藏族)“民族团结杰出贡献者”国家荣誉称号;授予董建华“‘一国两制’杰出贡献者”国家荣誉称号;授予李道豫“外交工作杰出贡献者”国家荣誉称号;授予樊锦诗(女)“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号。

“回归之路——新中国成立70周年流失文物回归成果展”在京开幕

9月17日,观众在展馆前观看曾伯克父青铜组器。当日,“回归之路——新中国成立70周年流失文物回归成果展”在北京中国国家博物馆开幕。展览通过25个具有代表性的文物回归案例、600余件文物全面展现70年来我国流失文物回归工作的不凡历程与丰硕成果。包括《伯远帖》、《五牛图》、《皿方罍》、圆明园青铜虎鎣、曾伯克父青铜组器等珍贵回归文物在展览上集中亮相。

新华社记者 李贺 摄



甘肃出台加强出租汽车行业管理意见

支持签订集体合同维护“的哥”合法权益

本报讯 (记者康劲)近日,甘肃省人民政府出台《进一步加强出租汽车行业管理工作的意见》,要求深化巡游出租车改革,降低经营成本,激发市场活力,推动巡游车与网约车融合发展,切实维护企业经营主体和驾驶员的合法权益。

针对保护驾驶员合法权益和优化出租车企业营商环境,甘肃要求,鼓励、支持和引导

出租车公司、行业协会与驾驶员、工会组织平等协商,签订集体合同,合理确定并动态调整汽车承包标准或定额任务,严禁出租车企业向驾驶员转嫁投资和经营风险。工会等组织要加强对出租车驾驶员的关怀帮助,督促企业改善驾驶员工作和行车环境,完善劳动保护、技能培训和医疗服务等方面的制度,切实维护驾驶员权益。

同时,建立健全与出租车企业常态化沟通的渠道和机制,通过座谈会、现场调研、网络问卷等多种形式听取企业意见建议和诉求,帮助其解决实际困难,构建亲清新型政商关系。进一步完善执法程序,严格规范公正文明执法,防止行政执法中对企业经营者和驾驶员的不公平对待,保障其合法经营。

据悉,甘肃目前正在积极推进出租汽车行业管理改革,要求以降低出租车“份子钱”和高额抵押金为突破口,规范承租合同(协议)把巡游出租车经营权无偿、有期限使用作为破解出租车行业改革的关键抓手,对于现有经营权未明确具体经营期限,仍实行有偿使用或变相实行有偿使用的,于2019年12月底前整改到位。同时,按照包容审慎的原则,积极探索网约车平台公司准入审批的方式,力争做到减程序、减要件,加快审批步伐。

据介绍,近年来,甘肃各级工会始终关注出租车、网约车驾驶员的合法权益维护,通过多种方式组织货车司机、出租车司机、快递员等“八大群体”入会工作,并通过平等协商、签订集体合同、专项合同等方式维护合法权益。

长年累月的重复工作,只有真正热爱,才能做好做精——

气象观测人曹梅:20年的坚守



本报记者 郝赫

临近11时,曹梅走到户外固定观测点,仰望天空,默记几秒,随后回到办公室操作台前,将仅凭肉眼观测到的云高、云量填进系统,连同观测仪器自动抓取的准点气压、气温、湿度、风向、风速、地温等基础数据,11时准时上报至上级气象部门。

“气象观测最基本的要求是准时、准确,24个小时离不开人。”工作20年,个人各项业务质量年度均为0.0%——陕西省西安市泾河国家基本气象站副站长曹梅以脚踏实地的严谨和过人的业务能力,多年坚守气象探测一线,提供无数准确数据,为气象、气候预测预报和绿色生态发展作出了重要贡献。

“我们做的是最基础的工作,长年累月重复,只有真正热爱气象事业,才能做好做精。”曹梅说。

不畏艰苦,适应工作节奏

1999年,19岁的曹梅自兰州气象学校毕

业后,来到了地处陕北的绥德县气象台站。

台站建在一座小山顶上,垂直高度100余米,车辆上不去,日常用品要靠曹梅和几名同事肩扛手提,往往一上山,一待就是半个多月。日常饮水做饭、冬日取暖,都要在山里拾柴烧火。

“那时,最难适应的就是独立在艰苦的环境中工作生活,包括克服对黑暗和野生动物的恐惧。”曹梅说。当时各项气象数据均需人工观测,一天24小时轮班值守,最难熬的是从凌晨1时到清晨的大夜班,不仅要黑夜中到户外观测数据,中间更不能打盹,以免错过准点上报。不论是零下20摄氏度的雪夜,还是艳阳酷暑,日日如此。

在这样的工作环境和节奏中,曹梅一待就是6年。没有网络,没有手机,值班之余,她把大部分时间都用在了业务学习上。2005年,曹梅调至陕西省富平县气象局。2009年,她来到了目前所在的泾河国家基本气象站。

(下转第3版)

爱国情 奋斗者
身边的工匠



更多精彩内容
请扫描二维码

福建3年实施38项生态文明体制机制创新、制度改革,其中22项全国推广——

“最绿省份”实现绿色发展

壮丽70年·奋斗新时代

共和国发展成就巡礼

本报记者 于灵歌

森林覆盖率66.8%,连续40年居全国之首;2018年全省12条主要河流I类至III类水

质比例达95.8%;9市1区空气优良天数比例为97.6%……美丽清新,山海相连。福建,这个“中国最绿省份”,有着绝佳的生态底色。

2016年,福建成为全国首个国家生态文明试验区。3年来,福建探索生态产业化、产业生态化促进机制,实施了38项生态文明体制机制创新、制度改革,其中22项改革成果在全国推广。如今,福建厚植绿色优势,创新绿色发展机制,走上了一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展路子。

“不砍树也能致富”

2001年,龙岩市武平县捷文村村民李桂林拿到了中华人民共和国第1号林权证。这张林权证,意味着武平试点“集体林权分山到户”,成为“全国林改第一县”。

而在林改前,由于没有触及产权问题,武平县和全国大小林区一样,林业发展存在乱砍滥伐难制止、林业产业难发展等问题。“拿斧头的比拿锄头的多。”164户村民守着2.6万亩林地,依旧过着穷日子。

分山到户后,林农造林积极性高涨。不过,林农种树的钱从哪里来,又成了一个问题。

创新绿色发展机制,成了突破口。

2004年6月,武平县在全国率先开展“林权抵押贷款”试点工作,为林农提供林权担保抵押贷款。此后,林权抵押按揭贷款、林业收储贷款、“福林贷”等省内林业金融创新相继推出,领跑全国绿色金融。

2009年,武平率先将县城饮用水源地商品

林划为县级生态公益林,并以租赁形式进行赎买。如今,全省生态区位商品林赎买改革完成赎买23.6万亩,实现“社会得绿、林农得利”。

林改过程中,一系列惠农富农措施也在实施。武平积极探索林下经济、生态旅游、林产品精深加工三大产业扶贫模式,每年安排专项扶持资金,鼓励和引导农民及贫困户大力开展紫灵芝、养蜂等林下经济,推动农民发展特色种养业、花卉等生态产业。

经过接力奋斗,目前,武平已实现6181户17771名贫困人口脱贫,4个贫困乡镇、53个贫困村实现脱贫退出,贫困发生率降至0.007%,正式退出省级扶贫开发工作重点县。

如今,69岁的李桂林,没事就喜欢到自家的林子里转转,因为这林子里藏着他的“绿色小银行”。他种植了花卉、药材,养了鸡鸭,依靠林下经济,过上了幸福生活。

无废城市“点绿成金”

发展一度落后的光泽县李坊乡,近年来“眼光”高了。李坊乡对招商项目变“挑剔”了,将可能影响闽江支流西溪水环境的投资3000万元的鳗鱼养殖场项目拒之门外。

光泽所属的南平市,地处闽江之源,是八闽屏障。近年来,当地拒绝高耗能、高污染企业落户,转而选择与绿水青山相得益彰的优质项目。而今,闽北“点绿成金”,形成现代农业、旅游、健康养生、生物、数字信息、先进制造、文化创意等七大绿色产业布局。

(下转第3版)

陈希参加2019年全国科普日活动

新华社北京9月17日电 9月17日,中共中央政治局委员、中组部部长陈希在参加2019年全国科普日北京主场活动时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入实施全民科学素质行动,厚植创新沃土,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出更大贡献。

陈希认真观看了“新中国创新成就科普展”、“智惠行动联播”、“社会化科普创新展”、“5G连接未来展”、“我和我的祖国”科学家精神展、“创新引领成长”青少年创新活动展,与参加科普日活动的科技工作者、青少年和科

技辅导员亲切交流。

叶选平同志逝世

新华社北京9月17日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济建设战线的杰出领导人,中国人民政

治协商会议第七届、八届、九届全国委员会副主席叶选平同志,因病于2019年9月17日12时50分在广东逝世,享年95岁。

庆祝中华人民共和国成立70周年 系列论坛第五场活动举行

新华社北京9月17日电 (记者刘奕湛)为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,17日上午,中央宣传部、中央和国家机关工委、中央军委政治工作部、北京市委联合举办庆祝中华人民共和国成立70周年系列论坛第五场活动,邀请中央组织部、中央宣传部、中央统战部、中央政法委等四部门负责同志,畅谈中华人民共和国成立70年来特别是党的十八大以来相关领域发展成就,并与网民开展在线交流。

新中国成立70年来,中国共产党始终不忘初心、牢记使命,团结带领人民艰苦奋斗,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。回顾70年来党的建设和组织工作,中央组织部常务副部长李小新从坚持用马克思主义中国化最新理论成果武装全党、教育人民、指导实践,使全党始终保持崇高的追求、坚强的意志、强大的战斗力;坚持伟大事业为导向推进高素质干部队伍建设,各级领导班子的领导水平和执政能力显著增强;坚持把人才作为党最重要的执政资源,努力把各方面优秀人才集聚到党和人民的伟大事业中来;坚持把抓基层、打基础作为固本之策,推动基层党组织

全面进步、全面过硬等方面进行了系统总结。在与网民交流中,她介绍了今年中央在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以及激励广大干部新时代新担当新作为的情况。

一直以来,宣传思想文化工作紧紧围绕党和国家的中心工作,深入传播党的声音、反映人民民心声,奏响时代强音,为动员和激励1亿万人民坚定不移跟党走、同心同德筑梦提供了强大思想支撑和精神力量。中央宣传部副部长梁言顺指出,70年来深入推进马克思主义中国化时代化大众化,有力巩固了全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础;70年来坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,为实现中华民族伟大复兴中国梦营造了良好舆论氛围;70年来持续加强社会主义精神文明建设,人民思想道德素质和社会文明程度得到显著提升;70年来激发全民族文化创意创造活力,加快推进了社会主义文化大发展大繁荣;70年来积极讲好中国故事,传播好中国声音,国家文化软实力和中华文化影响力大幅提升。他还回答了网民提出的如何喜闻乐见理论、学懂理论的问题,介绍了新中国成立以来我国出版业的发展情况。

(下转第2版)



你好,“冰墩墩”“雪容融”

9月17日,首钢冰球馆,2022年北京冬奥会吉祥物和冬残奥会吉祥物正式发布。北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”,以熊猫为原型进行3D拟人化的设计创作,体现了冬季冰雪运动和现代科技特点。北京冬残奥会吉祥物“雪容融”则以中国标志性的灯笼为创意进行设计创作,寓意着点亮梦想,温暖世界,代表着友爱、勇气和坚强。

本报记者 吴凡 摄